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<b>Samenvatting van de inhoud:</b>

Tjon, zowel hoofdpersoon als verteller, is een Indische jongen die met zijn moeder en zijn broer Joost in Amsterdam-Zuid woont. Aanvankelijk woont zijn vader ook nog thuis, maar die lijdt zo enorm onder de trauma’s die hij heeft opgelopen in het jappenkamp, dat hij in de loop van het verhaal wordt opgenomen en uiteindelijk zelfs zelfmoord pleegt. Het feit dat de beide ouders van Tjon ten tijden van de tweede wereldoorlog verschrikkelijke dingen hebben meegemaakt in de kampen in Nederlands-Indië en daar gemarteld zijn door de Japanners heeft een enorme invloed op zowel Joost als Tjon. 
Tjon vertelt hoe zijn vier jaar oudere broer hem voortdurend treitert en dingen wijsmaakt: Hun moeder houdt niet van Tjon, moeder is ernstig ziek en zal snel doodgaan en Tjon is achterlijk. Dit laatste is niet helemaal gelogen, want Tjon is inderdaad een vreemde jongen. Hij liegt voortdurend tegen iedereen om hem heen, wil vriendjes bij wijze van spelletje laten stikken en stelt in de klas voor om als toneelstukje ‘martelen en gaskamertje’ te gaan spelen. Tjon wordt gedurende het verhaal gekker en gekker, wat niet vreemd is omdat er om hem heen alleen maar vreselijke dingen gebeuren, die hij uitvoerig beschrijft. Zijn vader pleegt zelfmoord, meester Braks gaat dood, Elsje, het zusje van zijn vriendinnetje Truusje komt om bij een verkeersongeluk en zijn broer Joost beland uiteindelijk in de gevangenis omdat hij niet van kleine jongetjes af kan blijven.
Maar de meest vreemde en vreselijke dingen gebeuren in Tjon’s eigen gedachtenwereld. Hij denkt dat zijn moeder ervan door is met een Japanse arts uit het kamp, hij gelooft dat je gevaarlijke dingen moet doen om een held te worden en hij vindt dat hij iedereen moet straffen die schuldig is. Alleen zo word je een held en verdien je een medaille. Het gaat steeds slechter met Tjon en tegen het einde van het boek probeert hij onder meer zijn tong door te snijden, denkt hij dat hij een hond is, maakt hij oorlogsgraven in de tuin en uiteindelijk wordt de indruk gewekt (of dit echt zo is en hoe dit dan precies gaat wordt niet duidelijk) dat hij zijn moeder vermoord. ‘Voor het vaderland’, aldus Tjon, en hij hoopt hiermee eindelijk een medaille te krijgen. 
<b>Titelverklaring:</b>

Tjon is zowel de hoofdpersoon in het verhaal als de verteller van het verhaal.
<b>Opbouw:</b>

Het boek is opgebouwd uit 48 korte hoofdstukken, verdeeld over 223 pagina’s. Een paar keer wordt er een sprong in de tijd gemaakt van een jaar of een paar maanden. Dit wordt duidelijk aan het begin van een hoofdstuk aangegeven.
<b>Taalgebruik:</b>

Het taalgebruik in het boek is eenvoudig waardoor het leest als een trein. Dit komt omdat Tjon – een jongen van een jaar of 14 – de verteller is. Bovendien is bijna het hele boek in dialoogvorm geschreven, dus korte zinnen in spreektaal.
Voorbeeld:

‘Dit is voor jou’, zei hij.

‘Wat is het?’

‘Het is een zak met dropjes.’

‘Ik geloof je niet.’

‘Het is wel zo, want ik heb spijt.’

‘Dat is niet waar.’

‘Dat is wel waar’, zei Joost, ‘ik heb spijt. Ik heb je gepest. Ik kom het nu goedmaken.’

<b>Tijd:</b>
Het boek speelt zich waarschijnlijk af in de jaren zestig. Dit wordt nergens letterlijk verteld maar Tjon is 14 jaar en kort na de tweede wereldoorlog geboren. Maar deze tijd is van weinig belang voor het verhaal. Dit had zich ook 10 jaar eerder of 20 jaar later kunnen afspelen.
De vertelde tijd in het boek bedraagt een aantal jaren, van eind lagere school tot de eerste jaren middelbare school. De vrienden van Tjon ontwikkelen zich van kind tot puber in deze periode, maar Tjon blijft stilstaan en gaat zelfs achteruit. 

Het verhaal wordt chronologisch verteld, maar springt twee keer vooruit in tijd, eerst ruim een jaar en later nog een keer zes maanden. Er zijn geen flashbacks, maar Tjon zit met zijn gedachten wel voortdurend in het verleden en zelfs in een tijd die hij niet heeft meegemaakt, namelijk in de periode dat zijn ouders in het jappenkamp zaten.

Het boek heeft 223 bladzijden maar leest heel vlot door de eenvoudige, vaak korte zinnen. Het boek is in zo’n 4 uur te lezen.
<b>Plaats en ruimte:</b>

Het wordt nauwelijks duidelijk waar het verhaal zich afspeeld. Alleen door een paar straatnamen kun je concluderen dat het Amsterdam-Zuid moet zijn, maar anders had het eigenlijk op willekeurig welke andere plek kunnen zijn.

De gebeurtenissen die Tjon beschrijft spelen zich voornamelijk af in zijn huis, op school en in het huis van zijn vriendinnetje Truusje.
<b>Spanning:</b>

Er is geen duidelijk climax in het boek te noemen. Er gebeuren voordurend allerlei – voornamelijk verschrikkelijke – dingen. Holman probeert ieder hoofdstukje in spanning te laten eindigen, door middel van slotzinnen als ‘Ik belde aan’ of ‘We moeten hem misschien gevangen nemen.’

<b>Vertelperspectief:</b>

Tjon is de verteller en hij vertelt zijn verhaal alsof hij nog midden in alle gebeurtenissen zit. Omdat het niet goed met hem gaat en hij zich steeds vreemder gaat gedragen is het verhaal steeds moeilijker te volgen.
<b>Personages:</b>

In het boek Tjon komen geen round characters voor. Tjon vertelt als 14-jarige en heel vreemd kind zijn verhaal en het weinige wat over de personages wordt verteld betreft Tjon’s simpele en beperkte visie.
Tjon: een 14-jarige Indische jongen die opgroeit in Amsterdam maar volledig in de ban is van het oorlogsverleden van zijn ouders (in de jappenkampen in Nederlands-Indië). Hij zegt voordurend dat iedereen gestraft moet worden die schuldig is en hij wil gevaarlijke dingen doen om een held te zijn. Hij liegt tegen iedereen en verzint allerlei verhalen die niet kloppen waarmee hij zichzelf in de nesten werkt. Hij denkt dat zijn hele omgeving vol leugens en gevaar zit. Hij wordt gek gemaakt door zijn broer Joost, die hem voordurend enge en vieze verhalen influistert (‘moeder moest poepwater drinken in het kamp’) over het verleden van zijn ouders. Hij weet niet meer wie te vertrouwen en ziet overal gevaar. Hij wil zijn moeder een leuke kamptijd bezorgen omdat ze die vroeger nooit gehad heeft.
Joost: De sadistische, 4 jaar oudere broer van Tjon die hem voortdurend onwaarheden en zogenaamde geheimen influistert en hem bijvoorbeeld wijsmaakt dat zijn moeder niet van hem houdt. Hij beland in de loop van het verhaal in de gevangenis omdat hij niet van kleine jongetjes af kan blijven.

Moeder: Een lieve moeder die het beste met haar kinderen voor heeft maar niet meer weet wat ze met Tjon moet beginnen.

Vader: Een geestelijk zieke man die enorm leidt onder zijn kampverleden, opgenomen wordt en uiteindelijk zelfmoord pleegt.
Truusje: Een jeugdvriendinnetje van Tjon waar hij heimelijk verliefd op is. Zij vindt hem maar een vreemde jongen maar nodigt hem wel uit op haar verjaardagsfeestje.

<b>Thema en motieven:</b>

Tjon gaat over het scheppen van een eigen – ondoordringbare en complexe –wereld, al dan niet veroorzaakt door het verleden van zijn ouders in het jappenkamp. Het is het verhaal van een jeugdige gek, die eenzaam ten onder gaat in een omgeving vol leugens en gevaar. Tjon gaat ook over de onvoorwaardelijke liefde van een kind voor zijn moeder en over de onmacht om deze liefde te uiten. Maar vooral gaat Tjon over de vraag: ben je gek of word je gek gemaakt? Een moeilijk thema, met ruimte voor heel veel onbeantwoorde vragen.
<b>Genre:</b>

Psychologische roman.
<b>Eigen literaire recensie:</b>
Een recensent van Het Parool noemt Tjon ‘een erg rare roman’ en dit is eigenlijk de enige heldere conclusie die je na het lezen van het boek kunt trekken. Tjon is een opeenstapeling van ellende, die zo ver over the top gaat dat het bijna komisch wordt. Toch weet het boek te boeien, vooral omdat Holman een enorm medeleven met Tjon weet te bewerkstelligen. Je wilt al lezende zijn afschuwelijke broer wel uit het boek trekken om hem een flinke klap te verkopen. 
De vele dialogen zorgen ervoor dat het boek heel beklemmend wordt. Ze geven je als lezer het idee dat je daadwerkelijk betrokken bent en je bijna verantwoordelijk voelt voor alle ellende van Tjon. Vooral het begin van het boek weet echt te boeien, maar als Tjon zich steeds vreemder gaat gedragen moet je als lezer alle zeilen bijzetten om alles te volgen waar het mannetje het over heeft. 
Volgens de achterflap van het boek weet je van Tjon niet of hij nou gek is of gek wordt gemaakt. Precies die vraag kun je je als lezer van het boek Tjon ook regelmatig aan jezelf stellen. Een rare roman. Inderdaad.
